

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》

中共中央办公厅、国务院办公厅印发

《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》

第二届鄢陵国际健康峰会隆重开幕

高体健欧晓理等致辞 胡五岳史根治刘保新王志宏等出席

本报讯(记者石冠兵 冯子建)3月30日上午,第二届鄢陵国际健康峰会隆重开幕。中央保健委员会副主任、原卫生部副部长黄洁夫,国家民政部原副部长、国家民委原常务副主任陈虹,北京协和医院肝胆外科教授钟守先,北部战区原副司令员、参谋长王西欣,中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张大卫,中国科学院院士唐守正等国家部委、省直有关部门负责同志和国内外健康与生物医药领域的领军人物、知名企业家、专家学者出席。省政协副主席高体健、国家发改委社会发展司司长欧晓理,国家卫健委规划司副司长卢春山分别致辞,市领导胡五岳、史根治、刘保新、王志宏、赵庚辰、楚雷、赵淑红、魏琦出席。

本届峰会以“健康养老·生态旅游”为主题,由国经咨询有限公司、人民日报社健康时报、河南省发改委、河南省卫健委、河南省文化和旅游厅、河南省民政厅指导,许昌市人民政府主办,鄢陵县人民政府、中国林业产业联合会森林康养分会、摩根泰达(北京)投资咨询有限公司承办,共安排开幕式、主旨演讲、峰会分会、参观考察4项活动。

高体健在致辞中向大会的召开表示祝贺。他说,人口老龄化是新时代我国的基本国情,我国老龄事业改革发展和养老体系建设面临重要战略窗口期。近年来,河南省委、省政府和许昌市委、市政府积极推动老龄事业的发展,着力发展以健康养老为引领的产业集群,探索以特色产业带动区域和城市发展的“鄢陵模式”。举办第二届鄢陵国际健康峰会,是实施“十三五”国家老龄事业发展和养老体系建设规划的重要举措。希望通过社会各界共同努力,着力推动以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的健康养老服务体系建设,着力推动有利于政府和市场主体充分发挥的制度机制更加完善,着力推动支持老龄事业和健康养老产业高质量发展的社会环境和营商环境更加友好。

欧晓理在致辞中指出,健康是个大问题,健康有巨大需求,健康需要大工程。目前,随着社会主要矛盾变化,消



3月30日,第二届鄢陵国际健康峰会在鄢陵县隆重开幕。

本报记者 乔利峰 摄

费结构由生存型向发展型转变,人们对健康的需求已经排在首位,需要通过系统应对和综合施策,推动“健康中国”建设,提升民族健康水平。作为全国知名的花木之乡、温泉之乡、长寿之乡,鄢陵发展健康产业,既符合自身基础、优势,又符合国家发展方向和人们需求,将有大希望,也必定有大作为。

卢春山在致辞时说,近年来,许昌、鄢陵在推动健康旅游、医养结合等方面进行探索创新,充分激发社会活力,着力打造国家级示范点,已经形成良好的养生宜居环境。希望许昌、鄢陵以本次峰会为新契机,充分吸收借鉴国内外的实践经验,继续探索创新,进一步丰富实践,积极为我国发展健康服务新业态提供可复制、可推广的许昌经验、鄢陵经验。

市长史根治主持开幕式,并简要介绍许昌市情和康养产业发展情况。他说,康养产业是极具发展潜力和空间的朝阳产业。近年来,许昌市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行以人民为中心的发展思想,依托百万亩花木林海生态优势,以及中医药、温泉、养生文化等得天独厚的特色资源,大力发展康养产业,积极创建国家健康养老示范区,着力满足人民群众日益增长的健康养老需求。史根治表示,健康峰会既是传播交流康养理念、弘扬康养文化的盛会,也是促进国际化交流合作、实现共赢的平台。我们坚信,有各级领导的关心支持,有国内外专家的精心指导,有众多企业商人的广泛参与,有社会各界的通力合作,本届峰会一定会更具特色、更富成效、

更加出彩!

在随后进行的主旨演讲中,黄洁夫、陈虹、唐守正分别以《文化自信 推进生命医学科技发展》《推进医养结合促进健康养老》《森林康养和生态文明》为题作了演讲。国家发改委社会发展司副司长郝福庆、台湾海峡两岸医学交流协会理事长黄毓龙、美国DSF医疗大数据咨询公司联合创始人麦考·派克、本慧玛雅(香港)医疗酒店管理有限公司董事长欧拉夫·舒茨·罗贝克、美国约翰霍普金斯大学医学院教授冷晓约就《树立健康养老新理念 推动高质量发展》《医养康复与智慧》《从大数据看跨境整体医疗合作与美国健康养老产业的发现》《康养旅游的整体战略与综合设计》《现代老年医学模式及其在中国的发展》作了发言。

市委书记胡五岳作出批示,对陈伟起的事迹给予高度评价: “事迹生动感人,充满强大正能量”

本报讯(记者孔刚 通讯员张彦鹏)我市脑瘫患者陈伟起自强不息,坚持创作的动人事迹经各级媒体刊发后,引起强烈的社会反响。日前,市委书记胡五岳专门作出批示,对陈伟起的事迹给予高度评价。

今年35岁的陈伟起是我市一名先天性脑瘫患者,6岁丧父,3次从死亡线挣扎过来。面对先天生理缺陷和病魔折磨,他没有自暴自弃,而是刻苦学习、坚持创作,用舌尖顶起下唇敲打键盘,多年来创作并发表了100多万字的文学作品,还获得大奖。2018年,他创作的

22.5万字的科幻小说《生命进阶》由江苏凤凰文艺出版社出版,2018年3月,陈伟起被中国科普作家协会授予“科普科幻青年之星”荣誉称号。

《许昌日报》记者经过深入采访后,1月16日刊发长篇通讯《折翼天使》的生命逆袭,首次对陈伟起的感人事迹进行深度报道,引起社会的强烈反响和各级新闻媒体的关注。新华社、中央电视台、河南卫视、北京卫视、《大河报》等多家媒体派出采访团队深入到陈伟起家中深入采访报道。3月19日,新华社《新华视点》播发陈伟起自强不息坚持

创作的新闻专题。3月25日,《新华每日电讯》刊发通讯《脑瘫是我的病,却不是我的病》(引题)用舌尖行走“在科幻世界”(主题),用一个整版报道陈伟起的感人事迹。

近日,市委书记胡五岳在《新华每日电讯》报纸上批示:“非常感谢新华社对许昌典型人物的大力推介和深入报道!面对先天生理缺陷和病魔折磨,陈伟起自强不息,坚持创作,事迹生动感人,充满强大正能量。市委宣传部、文联、残联、共青团和魏都区要加大关心关爱与宣传推介力度,充分发挥先进典型

的示范效应,激励全市上下攻坚克难,展现新担当,新作为,为争做出彩河南人,为‘探索路径、打造样板、走在前列’贡献力量!”

据了解,陈伟起的事迹经媒体报道后,也引起了社会各界的热烈反响,很多市民在微信朋友圈转发陈伟起的事迹,对其身残志坚、自强不息的精神点赞。市残联、魏都区残联等有关部门深入到陈伟起家中进行慰问。魏都区瀋陵街道办事处志愿服务队主动来到他的家中送温暖,帮助解决实际困难。

国家发改委社会发展司 司长欧晓理莅许调研 胡五岳王志宏陪同

本报讯(记者石冠兵)3月30日,来许参加第二届鄢陵国际健康峰会的国家发改委社会发展司司长欧晓理,就我市创建国家健康养老示范区工作进行调研。市委书记胡五岳,市委常委、市委秘书长王志宏陪同。

欧晓理先后前往鄢陵游客中心、花都温泉养生小镇、怡康苑养老公寓、建业绿色基地等地,详细了解许昌国家健康养老示范区的谋划、规划等情况,并就示范区创建工作提出具体的意见和建议。

在鄢陵游客中心,欧晓理认真听取了许昌国家健康养老示范区的发展定位、产业布局、空间布局等总体规划及目前相关产业发展情况。了解到该示范区规划总面积66平方公里,核心区规划面积12平方公里,着力打造“一核一园七小镇”,欧晓理建议,鄢陵要充分发挥自身的优势,在完善示范区规划布局的同时,积极谋划健康养老事业,产业的全域规划布局,加快推进“全域康

养”。

“一个疗程多少钱?”“客户主要来自哪些地方?”在花都温泉养生小镇,欧晓理详细询问项目的建设运营情况,并鼓励项目负责人进一步优化环境,打造精品,吸引北京等更多城市的老人到鄢陵进行“候鸟式”养老。

今年2月22日,我市被国家发改委、民政部、国家卫健委确定为全国首批城企联动普惠养老专项行动试点城市,我市的怡康苑养老服务有限责任公司成为首批签约企业。在怡康苑养老公寓,欧晓理认真查阅档案资料,实地察看硬件设施,详细询问日常运营及当前面临的困难,深入了解城企联动普惠养老试点开展情况。欧晓理勉励项目负责人,要在护理人员培训、推进医养结合等领域进一步探索、创新,为推进城企联动普惠养老提供有益的借鉴。

调研过程中,欧晓理对我市推进健康养老与生态旅游深度融合发展的探索实践给予了高度评价。

赵文峰等出席第二届鄢陵国际健康峰会城企联动普惠养老发展分会



3月31日,参加第二届鄢陵国际健康峰会的国内外嘉宾与记者实地参观考察鄢陵县康养项目。本报记者 乔利峰 摄

“鄢陵康养产业将有大希望,也必定有大作为”

——第二届鄢陵国际健康峰会侧记

本报记者 石冠兵 武芳

阳春布德泽,万物生光辉。3月底的“花都”鄢陵,绿意盎然,繁花似锦,充满着生机与活力。

3月30日、31日,第二届鄢陵国际健康峰会举行。国家、省有关领导和国内外健康与生物医药领域的领军人物、知名企业家、专家学者齐聚“花都”鄢陵,以“健康养老·生态旅游”为主题,交流意见、碰撞观点、探讨未来,共话康养旅游产业发展。

“随着社会主要矛盾发生变化,人

们对健康的需求已经排在首位。作为全国知名的‘花木之乡’‘长寿之乡’,鄢陵发展健康产业,既符合自身基础、优势,又符合国家发展方向和人们需求,将有大希望,也必定有大作为。”国家发改委社会发展司司长欧晓理如是评价。

肯定:鄢陵发展健康养老具有得天独厚的条件

“没想到鄢陵的风景这么好,看了这些花草草,我觉得心情很平静、很

放松。我相信,下次带着全家一起来,也会是一段很愉快的旅程。”鄢陵良好的生态环境,给中日健康产业研究论日方总负责人、日本跨境时代有限公司首席专家春山祥一留下了深刻印象。

“花木之乡”“长寿之乡”“温泉之都”“中原之肺”;花木种植面积70万亩,花木主产区负氧离子含量超过国际清新空气标准10倍……作为“国家森林康养基地示范区”“国家智慧养老示范基地”,鄢陵目前正在加快构建“5+N”

康养产业体系,着力打造‘全域养老’,发展健康养老具有得天独厚的条件。”省民政厅副厅长孟令武说。

近年来,我市依托百万亩花木林海生态优势,以及中医药、温泉、养生文化等得天独厚的特色资源,大力发展康养产业,积极创建国家健康养老示范区,着力满足人民群众日益增长的健康养老需求。

(下转第四版)